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Keskkonnaamet edastas 17.09.2018 Toila Vallavalitsusele lähtudes maapõueseaduse § 27 lõikest 7  AS TREV-2 Grupp (registrikood 10047362, Pärnu mnt 463, Nõmme linnaosa, Harju maakond, 10916  Tallinn) Vaivina uuringuruumi üldgeoloogilise uurimistöö loa taotluse ja korralduse eelnõu  „Üldgeoloogilise uurimistöö loa andmine Vaivina uuringuruumis”.
Vaivina uuringuruum asub Ida-Viru maakonnas Toila valla Konju ja Vaivina külades katastriüksustel Ahtme metskond 11 (katastritunnus 80201:002:0280) ja Ahtme metskond 138 (katastritunnus 80201:001:0654). Katastriüksuse valitsejaks on Keskkonnaministeerium ja volitatud asutuseks on Riigimetsa Majandamise Keskus. 
Taotletava üldgeoloogilise uurimistöö teenindusala pindala on 91,65 ha. Üldgeoloogilise uurimistöö käigus planeeritakse rajada kuni 30 uuringukaeveõõnt katendit moodustavate pinnakatte setendite uurimiseks ja kuni 30 puurauku aluspõhja kivimite uurimiseks. Juhul kui kivimite omadused vastavad maavarana arvele võtmiseks kehtestatud kriteeriumitele tehakse ettepanek varu arvele võtmiseks. Uurimissügavus on kuni 20 m. Taotletava uurimistöö eesmärgiks on selgitada uuringuruumis esinevate setendite koostis, füüsikalis-mehaanilised ning keemilised omadused. Taotletava loa kehtivusaeg on 5 aastat. Uuringuruumi nimetus on Vaivina uuringuruum.
Arvestades eeltoodut ning maapõueseaduse § 27 lõike 7 alusel, Toila Vallavolikogu otsustab:
1. Nõustuda üldgeoloogilise uurimistöö loa andmisega aktsiaseltsile TREV-2 Grupp Vaivina uuringuruumis.
2. Otsus jõustub teatavakstegemisel.
3. Käesoleva otsuse peale võib esitada vaide Toila Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud alustel ja korras või esitada kaebus Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud alustel ja korras 30 päeva jooksul alates käesoleva otsuse teadasaamisest või päevast millal asjast huvitatud isik pidi käesolevast otsusest teada saama.
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