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TOILA  VALLAVOLIKOGU 1. KOOSSEISU 
HARIDUSKOMISJONI KOOSOLEKU PROTOKOLL
Toila





                       
22. jaanuar 2019 nr 1.1-5/11  
Algus kell 17.00, lõpp kell 18.45
Koosolekut juhatas komisjoni esimees Kalev Naur, protokollis volikogu kantselei juhataja Marina Sorgus. Koosolek toimus Kukruse mõisas.
Osalenud komisjoni liikmed - osavõtuleht lisatud protokollile.
Kutsutud: pearaamatupidaja Silja Vask
Päevakord:
1. Toila Vallavolikogu 31.10.2018 määruse nr 35 „Kohtla-Nõmme Kooli põhimäärus” muutmine
2. Toila valla 2019. aasta eelarve
Arutelu:
1. Toila Vallavolikogu 31.10.2018 määruse nr 35 „Kohtla-Nõmme Kooli põhimäärus” muutmine
  Kooli põhimääruse muudatus on tingitud sellest, et hoolekogu moodustamise osas olid mõningad vead. Nüüd siis sõnastus on parandatud, seega mingeid vastuväiteid ei peaks olema.
T. Salvan: Põhikooli ja gümnaasiumiseaduses (PGS) on sättestatud hoolekogu põhilised ülesanded, kuid tekkivad küsimused:
- kes kutsub kokku?
- kui pikkad on volitused?
- kuidas valitakse näiteks vilistlaste esindaja?
- lastevanemate esindaja valitakse lastevanemate üldkoosolekul (millal, kui tihti, kes ettepanekuid teeb?)
Igasuguste segaduste vältimiseks teen ettepaneku sisse kirjutada põhimäärusesse sätte, et hoolekogu moodustamist ja tegutsemist reguleerime kehtestatud korraga. On teada, et kõik koolipidaja funktsioonid on volikogu poolt deligeeritud vallavalitsusele, seega selle korra vallavalitsus peaks välja töötama ning kehtestama. Me peaksime jõudma selgusele, kes siis on koolipidaja, kas vallavolikogu või vallavalitsus kooli põhimääruse kontekstis.  Kes deligeerib hoolekogusse koolipidaja esindajat, kas vallavolikogu või vallavalitsus? Täna on selline olukord, et volikogu on oma esindaja määranud, ka vallavalitsus on oma esindaja määranud. Samas PGS näeb ette, et hoolekogusse kuuluvad kooli pidaja, õppenõukogu, vanemate, vilistlaste ning kooli toetavate organisatsioonide esindajad, kusjuures vanemate, vilistlaste ja kooli toetavate organisatsioonide esindajad moodustavad enamuse hoolekogu koosseisust. Seega kooli ja omavalitsuse esindajate ülekaal ei tohi olla suurem.
S. Ilmjärv: Kooli toetav organisatsioon, milline see üldse on, kuidas ta toetab, kuidas määratakse? Kooli direktor tihti peale teab, kes need organisatsioonid on, kes toetavad kooli ehk siis ta teeb neile ettepaneku olla hoolekogu liige.  
T. Salvan: Kehtestada töökord eraldi, et volikogu ei peaks iga kord põhimäärust muutma. 
Olen valmis hoolekogu moodustamise ja tegutsemise korra välja töötama. Edastan selle volikogu kantselei juhatajale, kes omakorda edastab eelnõu vallavalitsusele kehtestamiseks.

Komisjoni seisukoht: suunata volikogule alternatiivne määruse eelnõu vastuvõtmiseks ning Kohtla-Nõmme Kooli põhimääruse § 13 sõnastada järgmiselt: „Hoolekogu moodustatakse ja selle töökord kehtestatakse vallavalitsuse kehtestatud korras”.
2. Toila valla 2019. aasta eelarve
Ettekandja: pearaamatupidaja Silja Vask
Vallavalitsus oma 16.01.2019 koosolekul arutas valla 2019. aasta eelarve, oli päris palju ettepanekuid ja arutelu kohti. Üheks teemaks oli huvihariduse rahastamine. Kuna huvihariduse kava sai valmis samal päeval ning eelarve oli juba lukku pandud, siis otsustati, et huvihariduse rahad kajastatakse eelarves teisel lugemisel. 
Keeruliseks tegi eelarve koostamisel see, et kadus ära eelmise ja selle aasta võrreldavus. Näiteks valla 4 raamatukogu liideti kokku ühe juhtimise alla, samamoodi on tehtud kõik noortekeskused, Toila valla spordi- ja kultuurikeskuse alla liidetud rahvamajad. Rahvamajadele jäetud jälgimiseks ainult majanduskulud, kulud mis on seotud hoone ülalpidamisega. 
T. Salvan: religiooni teenused – planeeritud 1000 euro. Kas ei leia võimalust kogukonna kirikule rohkem panustada (katuse remont)?
S. Vask:  eelarve koostamisel keegi pole ettepanekut teinud, taotlust kiriku poolt samuti polnud. 
T. Salvan: teen ettepaneku art 4740 „üldplaneering” realt suunata religiooni teenuste reale 
10 000 euro. 
S. Vask: Kohtla-Nõmme Kooli planeeritud uue klaveri (Jaapani toodang) soetamine 11 000 euro.
T. Salvan: 51 000 euro eest kooli staadionit korda ei saa, seega teen ettepaneku staadioni rahalt 10 000 euro suunata täiendavalt klaveri soetamiseks (kokku 22 000 euro).
Komisjoni seisukoht: suunata valla 2019. aasta eelarve volikogule esimesele lugemisele parandusettepanekutega:
1) art 4740 „üldplaneering” realt suunata religiooni teenuste reale 10 000 euro; 
2) Kohtla-Nõmme Kooli staadioni realt 10 000 euro suunata täiendavalt klaveri soetamiseks.
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