Toila vallas, Kabelimetsa külas, Tuule  kinnistu detailplaneeringu avalik väljapanek
Toila Vallavalitsuse 02.04.2018 korraldusega nr 80  „Toila vallas, Kabelimetsa külas, Tuule  kinnistu detailplaneeringu koostamise algatamine ja keskkonnamõju strateegilise hindamise mittealgatamine”.                                                        algatati  OÜ EramuEkspert 04.12.2018 taotluse alusel  Toila vallas,  Kabelimetsa külas, Tuule kinnistul (katastritunnus 32002:004:0041, reg nr 4644908  , maa sihtotstarve maatulundusmaa,  pindala 3,18 ha )  detailplaneeringu koostamine.
Planeeringualal hooned puuduvad.
 Koostatav detailplaneeringu  on kooskõlas Kohtla Vallavolikogu 28.09.2012 määrusega nr 32 kehtestatud Kohtla valla üldplaneeringuga.
Keskonna mõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 35 lg 1  alusel  keskkonnamõjude strateegilist hindamist ei algatatud.
Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on maaüksusele määratud  maa sihtotstarbe  muutmine, maaüksuse kruntideks jaotamine, elamute  hoonestusalade määramine, krundi ehitusõiguse määramine, tehnovõrkude ja -rajatiste ning avalikule teele juurdepääsuteede võimaliku asukoha määramine, ehitise ehituslike tingimuste määramine, ehitise arhitektuuriliste ja kujunduslike tingimuste määramine, liikluskorralduse põhimõtete määramine ja haljastuse ja heakorrastuse põhimõtete määramine.
Detailplaneeringu projekti on koostanud Hendrikson & KO, reg nr 10269950 .
Detailplaneeringu projekt on kooskõlastatud Päästeameti Idapäästekeskuse ohutusjärelvalve,  Muinsuskaitseameti ja Elektrilevi OÜ  poolt. 
Detailplaneeringu projektile esitatud arvamuste arutelu toimus 17.09.2020.
Toila Vallavalitsuse 13.10.2020  korraldusega  nr 300 on detailplaneering vastu võetud ja suunatud avalikule väljapanekule. 
Detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 05.11.2020 kuni 20.11.2020. Detailplaneeringuga on võimalik tutvuda Toila vallamajas aadressil Pikk 13a ja Toila  valla veebilehel   www.toila.ee 
Detailplaneeringu  avalik arutelu toimub 09.12.2020  kell 15:00 Toila vallamajas aadressil Pikk 13a Toila alevik Toila vald. 
Informatsioon detailplaneeringu kohta: Toila valla maakorraldaja Hannes Kohtring tel 3369 546 hannes.kohtring@toila.ee.
